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La prova consta de cinc exercicis. Feu els exercicis 1 (traduccio) i 2 (sintaxi), i, per als exercicis
3 (morfologia), 4 (etimologia i léxic) i 5 (cultura), trieu UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccio
[3 punts]
Traduiu el text segiient:

L’autor parla de quan Alexandre va atenyer el Danubi
i explica que aquest riu és molt gran

A0 d¢ NG pAXNS adkveltat AAEEAVOQOC £TIL TOV TTOTAUOV TOV ToTov, moTapwy
TV kKata v BV v pnéylotov ovia kal mAeloTnNV YNV €MeQXOUEVOV.

ARRIA. Anabasi d’Alexandre, 1.3.1
0 'lotpog -ov: I'Istre (nom antic del riu Danubi).

1 Evowmnn -n¢: Europa.
gmeQyopevov (de émépxopan): ‘recorrer’.



2. Exercici de sintaxi
[2 punts]
2.1. En el text només hi ha un verb conjugat.

a) Escriviu-lo.

b) Indiqueu-ne el subjecte.

2.2. En el text hi ha dos participis.

a) Escriviu-los.

b) Amb quin mot o mots concorda cada participi?

¢) Indiqueu els mots que depenen sintacticament de cada participi i digueu quina
funcié6 fa cadascun d’aquests mots.

2.3. Escriviu els tres complements amb preposicié que apareixen en el text i digueu
quina funcié fa cadascun.



OPCIO A

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses.

Vertader  Fals
— &yw i oV sén els pronoms personals de primera i segona
persona del plural, respectivament. L] []

— El mot 0 vavTng -ov és un substantiu masculi de la primera
declinacio.

— La forma yévoug és el genitiu singular del mot t0 yévog
-ouG.

— TOUTO i €ketvo son el nominatiu i I'acusatiu neutre singular
dels demostratius oUTOG i €kelvog, respectivament.

I T s B e
I T S I R

— La forma etvaut és I'infinitiu present del verb etpi.

4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Digueu de quins dos etims grecs deriven els mots catalans segiients. Per exemple,
filologia: 6 ¢piAog -ov i 0 Adyog -ov.

Etim 1 Etim 2

glucemia

cefalopode

Neolitic

pediatre

helioterapia



Exercici de cultura
[2 punts]

En aquesta imatge veiem un bust escultoric que
representa Socrates.

Feu una redaccié (entre cent cinquanta i dues-cen-
tes paraules) sobre la figura de Socrates en qué respon-
gueu a les qiliestions segiients:

— On i quan va viure?

— Com va morir? Per que?

— Esmenteu una frase atribuida a Socrates.

— Per que va ser un personatge important de la
cultura grega del seu temps? Quines aportacions hi va
fer?

— Per que actualment continua sent un personat-
ge destacat de la cultura grega?




OPCIO B

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Tots els mots de la llista segiient sén formes nominals en datiu, excepte dos.
Subratlleu-los.

dnAoig veavia
dyaOolg Adyolg
codla oWHaot
TOU)EETL Yuvalél
ayana TATOAOL

4. Exercici d’etimologia i léxic
[2 punts]
Escriviu dos mots en catala o en castella que siguin derivats dels mots grecs segiients.
Per exemple, 0 dnpog -ov: democracia, demografia.

TO AlUA -ATOC:

0000¢g -1 -Ov:

TO TTUQ TVEOG:

M-
A
=

N Muéoa -ag:



Exercici de cultura

[2 punts: cada resposta correcta val 0,4 punts; per les respostes erronies no hi haura cap descompte.]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses

(si marqueu «vertader», cal que siguin certs TOTS els aspectes que s’hi esmenten).

Vertader  Fals
— En els poemes homerics apareixen personatges masculins,
femenins, mortals i també immortals. L] L]

— En el mite, els dos germans d’Antigona, Etéocles i Polinices,
lluiten pel tron de Tebes a causa d’'una malediccié que el seu
pare Agamemnon havia llangat contra ells.

— A Empdries es conserven vestigis grecs i romans.

— Tucidides, autor de la Historia de la guerra del Peloponeés, va
participar activament en aquella guerra.

— Aristotil és l'autor de comeédies més important de I'¢poca
classica.

O 0O
O 0O
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La prova consta de cinc exercicis. Feu els exercicis 1 (traduccio) i 2 (sintaxi), i, per als exercicis
3 (morfologia), 4 (etimologia i léxic) i 5 (cultura), trieu UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccio
[3 punts]
Traduiu el text segiient:

L’autor explica que Minos, en el passat, va tenir molt de poder al mar
i que va fundar colonies

Mivwg yap vavtikov éxktrjoato kat tng vov ‘EAAnviknc OaAaoong eémt mAegiotov

expdtnoe kat twv KukAadwv vijowv No&E Te KAl OIKLOTIG TEWTOG €YEVETO.
TucipIDES, 1.4

0 Mivwc: Minos (rei llegendari de Creta).

éxtrjoato (de ktdopat).

€Tt TAELOTOV: ‘en gran manera’, ‘molt’.
at KukAadec: les Ciclades.



2. Exercici de sintaxi
[2 punts]
2.1. En el text hi ha quatre verbs conjugats.

a) Escriviu-los.

b) Indiqueu-ne el subjecte.

2.2. Digueu quina funci6 sintactica fan els mots o les expressions segiients en el text:

a) VOUTIKOV

b) ¢ EAAnvug OaAdoong

¢) twv KvkAadwv vriowv

d) olkloTrg



OPCIO A

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses
(tingueu en compte el geénere, el nombre i el cas).

Vertader ~ Fals
— Ala forma en acusatiu TatéQa correspon la forma en datiu

Tl [] []
— A la forma en nominatiu pdxat correspon la forma en datiu

Haxm. [] []
— A la forma en singular &vta correspon la forma en plural

TTAVTEC. [] []
— A la forma en genitiu yng correspon la forma en acusatiu

YNv. [] ]
— A la forma en acusatiu doUAoUG correspon la forma en geni-

tiu doVAwV. [] [

4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu dos mots en catala o en castella que siguin derivats dels mots grecs segiients.
Per exemple, 6 VOUOG -0v: astronomia, agronom.

0 6pVIG -tBoc:

TO Al -ATOC:

0 &vOwToGg -oL:

0 Bavartog -ov:



Exercici de cultura

[2 punts: cada resposta correcta val 0,4 punts; per les respostes erronies no hi haura cap descompte.]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses

(si marqueu «vertader», cal que siguin certs TOTS els aspectes que s’hi esmenten).

Vertader Fals

— En els teatres grecs anomenem orquestra el lloc on se situava
el cor durant tota la representacio. [] []

— El Partend, que esta situat a I’Acropolis d’Atenes, és un tem-
ple d’ordre jonic amb un fris interior d’ordre doric.

— Els nivols és el titol d'un poema épic I'autor del qual és el
poeta atenés Aristofanes.

— La bulé (BouAn)) era un consell d’ancians que formava part
del regim aristocratic esparta.

— Odisseu, després de perdre tots els seus companys, arriba a
[taca sa i estalvi gracies a 'ajuda d’Eol, déu dels vents.

I N O N R
I N O N R



OPCIO B

3. Exercici de morfologia

[1 punt]
Tots els mots de la llista segiient s6n formes verbals. Subratlleu les dues que siguin
participis:
noav nv
Aafopevov éAafov
€oté etvat
Aaupavopev EAauPavov
AafBety AafBovong

4. Exercici d’etimologia i léxic
[2 punts]
Escriviu un dels dos etims grecs que componen cadascun dels mots catalans segiients
i esmenteu un altre mot en catala o en castella format a partir del mateix étim. Per exem-
ple, antropologia: 0 &vSQwTOG -0V; misantrop.
Etim grec Mot en catala o castella

hemorragia

arqueoleg

cosmopolita

Teodor

hipopotam



Exercici de cultura
[2 punts]

En la fotografia segiient veiem un
detall de les ruines d’Empuries.

Feu una redaccié (entre cent cin-
quanta i dues-centes paraules) sobre la
importancia d’aquest jaciment arqueo-
logic en que respongueu a les qiiestions
seguents:

— On és Empuries? Com i quan
hi van arribar els grecs? Fins quan s’hi
van quedar?

— De quina época son les restes que s’hi han trobat?

— Descriviu breument qué hi ha en aquest jaciment.

— De qui és I'estatua que veiem a la fotografia? Expliqueu el que en sabeu.
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